

ДВЕТЕ СЕСИИ ДАВАТ НОВ ТЛАСЪК НА РЕФОРМИТЕ В КНР



Вън Дзябао на среща с делегати от Гуанси - Чжуанския автономен регион

От 5 до 14 март т.г. в Пекин се проведе сесията на Общокитайското събрание на народните представители (ОСНП), а на 3 март беше открита сесията на Китайски народен политически консултативен съвет (КНПКС)

ПЕТА СЕСИЯ НА ОСНП

Китай и занапред решително и смело ще продължи да осъществява реформата на икономическата и политическата система, заяви в доклада си пред сесията на ОСНП китайският премиер Вън Дзябао.

Освен отчетния доклад на премиера, в дневния ред на сесията бяха разгледани докладът за изпълнение на плана на социално-икономическо развитие през 2011 г., проектът за план за 2012 г., доклад за изпълнението на централния и местните бюджети за изминалата и за настоящата година, поправки към Наказателнопроцесуалния кодекс и др. Сесията на ОСНП е важно събитие за Китай пред свикването на 18-ия конгрес на ККП, подчертаха единдушно наблюдателите.

В доклада Вън Дзябао обяви прогнозата за растеж

- БВП на Китай за 2012 г. до 7.5 %
- Очаква се да бъдат създадени в КНР нови 9 милиона работни места.
- Китай се стреми към задържане на общото ниво на ръста на потребителските цени в пределите на 4 процента.
- Страната ще повиши обема на експорта и импорта с 10 процента през 2012 г.
- Китай ще запази стабилно нивото на размяна на китайския юан на валутните пазари. Според премиера растежът на паричната маса има за цел да бъде от 14 %.
- През 2012 г. за образованието за първи път ще бъдат отделени 4 процента от БВП.
- Военните разходи на страната през 2012 г. ще станат 106.4 млрд. долара, което е с 11.2 % повече от миналата година.

на БВП на Китай за 2012 г. до 7.5 %. Оповестявайки тази по-ниска икономическа прогноза премиерът обеща реформи за благосъстоянието на страната и постигане на икономическа стабилност. Той посочи, че по-ниските цели за икономически растеж биха позволили по-добро качество на самия растеж.

Според оценките дългова криза в Еврозоната няма да бъде разрешена скоро и финансовата криза в глобален план продължава. Китайският премиер отбеляза, че страната ще прилага превантивна и навременна парична и икономическа политика, като въвежда структурно понижение на данъците.



Ху Дзинтао на среща с делегати от Тибет

ОБЩОКИТАЙСКО СЪБРАНИЕ НА НАРОДНИТЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ

Общокитайското събрание на народните представители (ОСНП) е най-висшият законодателен орган (парламент) на Китайската народна република съгласно Конституцията на КНР. В състава му влизат народни представители, избрани от провинциите, автономните региони, градовете на централно подчинение и въоръжените сили. Всички народни представители се избират за срок от 5 години.

Държавният съвет на Китайската народна република е висш държавен орган на изпълнителната власт в страната. Провежда прилагането на законите и постановленията, разработени и приети от Общокитайското събрание на народните представители и неговия Постоянен комитет. Според конституцията на страната Държавният съвет (правителството) на КНР носи политическа отговорност пред ОСНП. Китайското правителство има пълномощия да определя административни мероприятия, да формулира административно-правни актове, да издава постановления и разпоредения.

КИТАЙСКИЯТ НАРОДЕН ПОЛИТИЧЕСКИ КОНСУЛТАТИВЕН СЪВЕТ (КНПКС)

КНПКС е единен патриотичен фронт на китайския народ, важна съставна част от ръководената от ККП система за сътрудничеството между политическите партии и е важно средство за развитие на социалистическата демокрация. Сплотеността и демократичността са основните цели на КНПКС. В състава на КНПКС влизат представители от ККП, демократическите партии, безпартийни, народни организации, националните малцинства, специалните административни райони и други. Мандатът им е 5 години. Функциите на КНПКС са: провеждане на политически консултации, извършване на демократичен контрол, участие в управлението на държавата. Една от функциите на КНПКС е контрол на изпълнението на конституцията, законите и дейността на държавните ведомства и техните служители. През септември 1949 година от името на китайския народ първият пленум на КНПКС обявява основаването на Китайската народна република. Това е историческо събитие от голямо значение. През 1954 година се провежда първата сесия на ОСНП и оттогава КНПКС не изпълнява функциите на ОСНП, но продължава да съществува като единен патриотичен фронт. До март 2004 година, КНПКС поддържа връзки със 170 подобни организации от 101 страни и с 8 международни организации.

ПЕТА СЕСИЯ НА КНПКС

През изминалата година КНПКС, органът, който е важна част от политическата система в страната, даде голям принос за осъществяването на 12-ия петилетен план за социално-икономическо развитие (2011 - 2015 г.), подчерта в доклада си председателят на Общокитайския комитет на КНПКС Дзя Цинлин. Ръководителите на тези специални райони присъстваха на сесията.

КНПКС под различни форми разширява връзките със съотечествениците от Сянган, Аомин и Тайван, а също с китайците, които живеят зад граница, каза още Дзя Цинлин. Ръководителите на тези специални райони присъстваха на сесията.

Докладчикът съобщи, че през изминалата година 39 китайски делегации са направили визити в други държави или са участвали в международни конференции. А от своя страна десет чужди делегации и една регионална са посетили Китай и тези срещи са задълбочили взаимното доверие, способствали са за разширяване на практическото сътрудничество в търговско-икономическата област, енергетиката, научно-техническата и културната и други приоритетни сфери.

ИНОВАЦИИТЕ НАВЛИЗАТ В АДМИНИСТРАЦИЯТА

Китай ще засили и ще въведе иновации в социалната администрация в отговор на нуждата от разрешаване на различни социални конфликти, породени от бързото икономическо развитие, каза премиерът Вън Дзябао в отчета за работата на правителството.

„Ние ще работим здраво, за да разрешим социалните конфликти, да въведем иновации в социалната администрация и да засилим безпристрастността и обективността на закона“, заяви той. Социалната администрация се занимава с широк спектър от въпросите на всекидневието на хората, което представлява и тест за управленските умения на правителството. Премиерът Вън подчерта, че ще бъдат засилени правителствените функции в работата на социалната администрация и осигуряването на публични услуги, включително и чрез подсилване на капацитета за самоуправление на организациите на местно равнище.

Правителството на Китай ще продължава да провежда реформа в системата за регистрация на домакинствата, ще въведе разрешително за пребиваване и ще предостави по-добри услуги за мигриращото население. По думите на премиера особен акцент се поставя и върху управлението на интернет и осигуряването на една здравословна среда в кибер пространството.

ОБСЪЖДА СЕ ЖЕНИТЕ ДА СЕ ПЕНСИОНИРАТ НА 60 Г.

Пенсионната възраст за високообразованите жени, като например лекарите, трябва да стане 60 години или повече, смята Дзиан Хайън, депутат от ОСНП. Понастоящем пенсионната възраст в Китай е 60 години за мъжете, 55 години за жените в публичния сектор и 50 години за жените в останалите професии. Депутатът заяви, че гъвкавостта на пенсионирането съответства на социалната реалност. Жените, които имат високи образователни степени, обикновено започват своето професионално развитие около 23-годишна възраст или по-късно. Когато става дума за лекарската професия, те обикновено стартират своята кариера около 30-годишна възраст, което по настоящия закон им дава възможност да работят само 25 години. Според Дзиан това е направо загуба на таланти.

Увеличаването на възрастта за пенсиониране е ефективен начин да се разрешава проблемът, свързан със застаряването на населението.

От гледна точка на Министерството на човешките ресурси и социалната сигурност въвеждането на гъвкава пенсионна система в цялата страна не би било удачна мярка в настоящия момент.